变压器设计公式（铁氧体）

1．选择磁芯AP
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1）其中J为电流密度，自然冷却条件下，限制温升为30度情况下：
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如果风冷或者温升允许更高，可以增大J

2）K为拓扑系数

Forward:                  0.114

Full or half bridge:          0.2   （secondary form:single winding）

0.164  (secondary form:center-tapped winding)


CT push-pull              0.208   (secondary form:single winding)

                         0.141  (secondary form:center-tapped winding)

3）
[image: image5.wmf]B

D

（T）为磁通摆幅，一般选择的时候参考磁芯损耗曲线。

通常推荐工作在磁芯损耗为
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处。

2.初级匝数选择
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3．绕组线径选择

变压器绕组如果采用铜皮
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        （单位：mm）     其中
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为集肤深度，h为铜片厚度，P为变压绕组的层数（只考虑初级或次级，如果采用三明治绕法，P减半，反激变换器三明治绕法不能减小邻近效应）
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 （常温下）
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  （100度）

如果绕组选择铜线，选择1.13h为直径

如果按照以上公式选择，则交流电阻和直流电阻的比值
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，（绕组层数P：
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）关系如下：

（1：3），（2：2.7），（3：2.5），（4：2.3），（5：2.2），（6～8：2.1），（>8：2）

最后分别计算铜耗和铁耗，如果其它条件容许，尽量让，铜耗＝铁耗，此时效率接近最高。

最后测量温升
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